

Σήμερα...

...Χρόνια Πολλά στον Αντώνη και την Αντωνία (Τόνια)!

Σαν σήμερα...

...τρεις φονικοί σεισμοί ανά τον κόσμο. Το **1902** στο Μεξικό με 300 νεκρούς, το **1994** στο Λος Άντζελες, 6,6 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ, με 61 νεκρούς και πάνω από 10.000 τραυματίες και το **1995** στο Κόμπε της Ιαπωνίας, μεγέθους 7,2 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ, με 5.000 νεκρούς και μεγάλες υλικές ζημιές.

Ημέρα και των εξερευνητών: Το **1773** ο Βρετανός καπετάνιος **Τζέιμς Κουκ** διέσχισε για πρώτη φορά τον Αρκτικό Κύκλο, ενώ το **1912**, ο **Ρόμπερτ Φάλκον Σκοτ** έφτασε στο Νότιο Πόλο μόλις ένα μήνα μετά τον **Ρόαλντ Αμούντσεν**.

Επίσης, το **1839** ιδρύθηκε στο Λονδίνο η «κλονική Κρατική Τράπεζα», η μετέπειτα «Ιονική» και «Λαϊκή Τράπεζα της Ελλάδος».

Τέλος, το **1991** ξεκίνησε η επιχείρηση «Καταιγίδα της Ερήμου», κατά την οποία οι Αμερικανοί και οι σύμμαχοί τους επιτέθηκαν εναντίον του Ιράκ, που είχε καταλάβει και προσαρτήσει το Κουβέιτ.

του **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ**

Το μεγαλύτερο...

...και ιστορικότερο πάρκο της Αθήνας, το Πεδίον του Άρεως, ανακαινίστηκε και αναπλάστηκε, με την καθοδήγηση του αρχιτέκτονα **Αλέξανδρου Τομπάζη**, και πλέον αποτελεί έναν πνεύμονα πρασίνου, εφάμιλλο των μεγαλύτερων πάρκων του εξωτερικού, ανοικτό και ασφαλές για όλους τους πολίτες. Φυτεύτηκαν 1.200 δέντρα, 50.000 ανθόφυτα, 7.500 θάμνοι και 2.500 τριανταφυλλίες, ενώ προστέθηκαν 9 στρέμματα χλοοτάπητα και 8



στρέμματα με φυτά εδαφοκάλυψης. Ξηλώθηκαν 22.650 τ.μ. ασφάλτου στις παλιές διαδρομές και στη θέση της μπήκε χώμα, ενώ τοποθετήθηκαν παράλληλα 8.800 τ.μ. μαρμαροκυβόλιθοι και 3.800 τ.μ. γρανιτοκυβόλιθοι. Πέρα από το μοναδικό περιβαλλοντικό και αισθητικό αποτέλεσμα των έργων, αξίζει να σημειωθεί ότι στο πάρκο, κατά τους καλοκαιρινούς μήνες η θερμοκρασία θα είναι 3 με 5 βαθμούς χαμηλότερη από αυτήν της πόλης, γεγονός που το καθιστά, κυριολεκτικά, μια οάση στο κέντρο της Αθήνας.



«Λεβιάθαν»...

...ονομάστηκε το μεγαλύτερο κοίτασμα φυσικού αερίου που ανακαλύφθηκε τα 10 τελευταία χρόνια στον κόσμο, μεταξύ Κύπρου και Ισραήλ, τα αποθέματα του οποίου υπολογίζονται σε μισό τρισεκατομμύριο κυβικά μέτρα φυσικού αερίου, ποσότητα που αντιστοιχεί στις σημερινές ανάγκες της Ελλάδας για 100 χρόνια! Κατά τον Έλληνα εμπειρογνώμονα **Ηλία Κονοφάγο**, ο οποίος υπήρξε γενικός διευθυντής Έρευνας και Παραγωγής Υδρογονανθράκων της «Ελληνικά Πετρέλαια ΑΕ», στην ίδια περιοχή, όπως, επίσης, και στην ευρύτερη περιοχή μεταξύ Κύπρου, Αιγύπτου και Κρήτης, υπάρχουν και άλλα κοιτάσματα τα οποία συνολικά μπορούν να αποδώσουν μέχρι και 15 τρισ. m3 φυσικού αερίου (αντιστοιχούν σε 30 χρόνια των αναγκών της Ευρώπης). Ο ίδιος υποστηρίζει ότι οι επικείμενες επισκέψεις στην Κύπρο της **Ανγκελα Μέρκελ** και



του **Νικολά Σαρκοζί** -αλλά και αυτή του **Ντ. Μεντβέντεφ** που προηγήθηκε- δεν είναι άσχετες με το νέο ενεργειακό χάρτη και τη νέα γεωπολιτική στρατηγική που διαμορφώνεται για τη μείζονα περιοχή, κάτι που δεν πρέπει να αφήσει αμέτοχη την Ελλάδα. Η επίσημη ανακοίνωση του πρώτου από τα κοιτάσματα έγινε στις 29 Δεκεμβρίου 2010, ενώ δημοσιεύτηκαν και εικό-

νες των κοιτασμάτων που ανακαλύφθηκαν (Dalit, Tamar και Leviathan). Το επόμενο βήμα, κατά τον κ. Κονοφάγο, είναι η Ελλάδα να ανοίξει ερευνητικές περιοχές νότια της Κρήτης για να ανακαλυφθούν τυχόν επιπλέον αποθέματα φυσικού αερίου, που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε ενεργειακές συνεργίες με την Κύπρο και κοινό αγωγό προς την Ευρώπη.



Το γέλιο...

...πάγωσε στα χείλη μας, στο άγγελμα του αιφνίδιου θανάτου του συνεργάτη της στήλης **Αθανάσιου (Νάσου) Ευθυμιάδη**. Πολιτικός μηχανικός, αλλά με 38 διεθνή βραβεία γελοιογραφίας στο ενεργητικό του (!), γεννημένος στην Κωνσταντινούπολη, έζησε στην Αθήνα από τα 32 χρόνια του, εργάστηκε στην ΔΕΗ, ενώ παράλληλα, τις ώρες τηςσχόλης, έπιανε το πενάκι για να σχολιάσει την επικαιρότητα με το σαρκαστικό του χιούμορ. Μια από τις συνέπειες της επιτυχούς καριέρας στη



Με ρυθμό 7,7%, σε ετήσια βάση, αυξάνεται το οικιστικό απόθεμα στις 70 μεγαλύτερες πόλεις της Κίνας, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της χώρας. Αψευδής μάρτυς η κάτωθι φωτογραφία των υψηλών κτιρίων κατοικιών στην πόλη Shenzhen της νοτιοανατολικής Κίνας.



Σε 43 λεπτά της ώρας, από τα τέλη Δεκεμβρίου, φτάνουν από τον κεντρικό σταθμό της Σεούλ στο διεθνές αεροδρόμιο της πόλης, όσοι χρησιμοποιούν το τρένο Airport Express (AREX), το οποίο βλέπουμε στη φωτογραφία, να διασχίζει μια τεράστια γέφυρα.

Ο Σηκουάνας...

...διέκοψε την κυκλοφορία των οχημάτων στους παράπλευρους δρόμους που υπάρχουν στο κέντρο των Παρισίων επί πολλές ημέρες, καθώς η στάθμη ανέβηκε περισσότερο από τρία μέτρα, λόγω των συνεχόμενων ισχυρών βροχοπτώσεων. Ενδεικτική η φωτογραφία την οποία δημοσιεύουμε.



Στο ύψος του 18%

έφτασε η απορρόφηση ΕΣΠΑ κατά το 2010, υπερβαίνοντας -κατά τις επίσημες ανακοινώσεις- το στόχο του μνημονίου το οποίο προέβλεπε απορρόφηση πόρων 17,5%. Σημειώνεται ότι τον Οκτώβριο του 2009 η απορρόφηση ήταν μόλις 2,93%. Αναλυτικά, 2.346.136.310 ευρώ δόθηκαν σε δράσεις του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και του Ταμείου Συνοχής και 442.683.520 ευρώ σε δράσεις που χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ). Από τις 3 Ιανουαρίου 2011 τέθηκε σε πλήρη λειτουργία ο Κεντρικός Λογαριασμός ΕΣΠΑ, ο οποίος τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος και μέσω του οποίου εκσυγχρονίζεται ουσιαστικά το σύστημα χρηματοδότησης των έργων του ΕΣΠΑ, εξασφαλίζεται η στοχευμένη και ταχεία χρηματοδότηση των συγχρηματοδοτούμενων έργων, με βάση την πρόοδο της υλοποίησής τους, καθώς και η απρόσκοπτη και χωρίς καθυστερήσεις είσπραξη της αντίστοιχης κοινοτικής συνδρομής.

Στο καλό, φίλε Νάσο.